

家门口的路突然断了

东升花苑居民维权,3人被打伤

中央路江苏省海事局新办公大楼两年前动工,旁边东升花苑小区原来有条消防通道,位于尚未完工的办公大楼后侧。2006年夏天,小区居民突然发现,消防通道悄然成了海事局新办公大楼地下车库的出口。

此后,居民与海事局多次交涉未果,昨天下午,大楼工地突然来了一帮戴着安全帽的年轻人,将3名居民打伤住进了医院。



袁某被打头部受伤



昔日小区通道已成别人的地下车库出口

现场:
一伙人对居民拳打脚踢

昨天下午,记者来到现场时,东升花苑小区6栋的十多位居民仍聚集在现场,情绪十分激动。居民所说的消防通道,位于6栋居民楼前,俨然已成为尚在施工的地下车库的斜坡出口。

据居民称,昨天下午1点左右,工地要向地下车库运送一批设备。“当时来了五六十个年轻人,头戴统一的白色安全帽,有的身上还有文身,一看就不是工地上的人。”居民说,这伙人出现后,立刻分成两批拦住通道的两端,不让居民进出。

为维护自己的利益,居民联系了媒体,当居民带领记者采访时,受到这伙人阻挠。“当时,一位居民和他们发生了口角,这些人便拿起砖块和头上的安全帽,朝这个居民头上砸。”

记者随后在中大医院的

急诊病床上,见到了受伤的居民代表应先生和第一位被打的居民袁某。

应先生说,当时袁某被打后,袁某哥哥立刻上前保护,结果也遭到一顿猛打,“我看情况不对,就上前劝阻,还没等我说话,就被掀倒。”倒地后,应先生只觉得头上、身上一阵拳脚如雨点般,接着就失去了知觉。

居民见状立即报警,没等警察赶到,这伙人便迅速逃离,现场还遗留了若干个安全帽。记者看到,这些安全帽很新,纯白色,和施工工人所戴的橙色安全帽不同。随后,应先生和袁某弟兄一起被送往医院。“那么多人围打居民,下手也太狠了。”目睹这一幕的居民们纷纷表示。

居民:
海事大楼擅占消防通道

“这条消防通道的使用权本来就属于我们6栋42户居民的,他们凭什么未经

同意就占为己有?”随后,居民从家里拿来了南京市国土资源局颁发的土地证,上面清楚地标示出这条长约20米、宽约6米的消防通道使用权,是属于6栋居民的,“我们现在只想要回属于自己的土地!”

据了解,东升花苑小区6栋为南京7425厂职工的福利房,规划时,这条消防通道的使用权就和6栋居民楼一起,划给了6栋的42户居民。“两年前,海事大楼动工,工地就用围墙把消防通道围起来了,上面还盖了民工房。”当时,居民都以为工地只是暂时使用这块土地,2006年夏天,当民工房和围墙拆除后,居民们傻了眼,消防通道已变成了大楼的地下车库出口。

“现在,我们只能和小区其他楼的住户共用一个后出口。”居民们表示,现在仅在有一条后出口十分狭窄,小区内一旦出现火情,后果将不堪设想。

海事局:
打人者是施工方人员

记者在中大医院见到了一名自称是海事局工作人员的男子,但他不愿透露太多情况。打伤居民一事发生后,这名男子一直代表海事局方面,负责处理此事。他表示,昨天,工地要向地下车库运送一批设备,而现场出现的五六十名身份不明人员,是“负责在现场维持秩序的”。

“我们也没想到会发生冲突。”这名男子表示,打伤居民的这伙人是施工方的人员,而海事局在事情发生后,立即支出5000元医药费,让受伤居民先检查、治疗。

记者看到,被打伤的三位居民正在医院打点滴,伤者袁某头部用纱布包裹着,衣服和后颈上还有大片的血迹,应先生和袁某哥哥身上也有不同程度的创伤。医院表示,目前三人仍需要住院观察。见习记者 王觅文/摄

尧化门太龙路口 接连三天车祸不断

快报讯(记者 赵守诚)从3月20日到昨天,一连三天,栖霞区尧化门市民广场南侧的太龙路口天天出车祸,都是因为机动车争道相碰撞。据附近居民介绍,去年冬季,这儿还发生过撞死人的事故。

昨天下午3点半,一辆本地中巴车与一辆徐州牌照的半挂卡车在太龙路口发生碰撞。两辆车都是同方向从宽阔的大马路拐进狭窄的太龙路,因为太龙路右侧停满大卡车,两车减速不及时,撞在一起,幸无人员伤亡。路口一书店老板介绍,此前两天,这个路段也发生过两起事故,都是小轿车抢道碰撞。

路边一家开店的小老板说,去年冬天,这里还撞死过一个女孩,当时一辆满载

货物的大卡车快速从十字路口拐进太龙路,由于是大下坡,车子借惯性高速向下冲,与一辆满载乘客的中巴撞在一起,中巴上一小女孩甩出车外。

据了解,太龙路口是条仅20米宽的下坡路,可马路两侧,却常停满蒙着防雨布的大卡车,道路狭窄,车速又快,该路口发生车祸自然就难免了。让人意外的是,停满大卡车的右侧,还竖着一块牌子,写着“该路段严禁停放车辆”。昨天,附近一居民指着牌子,很无奈地告诉记者:“挂这牌子的是尧化市容办,权力太小。”居民们反映,这儿是交警一大队与七大队交界地带,所以容易出现管理上的“真空”。

一条空调出水管 险些破坏30年邻里情

“虽然,六楼空调外机的出水管不再漏水了,可我们家和五楼王先生家30年的邻里情却断了。现在,我们两家人见面连招呼也不打,感觉比陌生人还陌生。”近日,家住虹苑社区的陈女士跑到社区寻求帮助,希望社区能做和事佬,帮她家和楼上的王先生家重续30年的邻里情。

原来,虹苑社区某幢四楼的陈女士和五楼的王先生家是30年的老邻居了。以前,两家人就像亲人般相处。可没想到,就这么亲如一家的邻居,却因为一件小事闹起了矛盾。

去年底,王先生家来了一些亲戚朋友,每晚他们都在王先生家唱卡拉OK。夜里,音乐声太吵影响休息。我们忍了几天,才上门找他们家去说。”陈女士说。没想到,王先生的儿子却说,他们家亲戚难得来南京一次,就让陈女士家再忍几天……为了这事,两家

人心里都起了疙瘩。

转眼到了今年一月,家家户户都开了空调。陈女士发现,六楼空调外机的出水管发出了滴答滴答的声响,到了夜深人静时就特别烦人。后来,陈女士发现拴在下水道管子上的出水管,五楼那一段绳子断了。陈女士找到王先生家,希望能帮忙拴一下空调的出水管。没想到,王先生家给陈女士吃了一个闭门羹。

又忍了一个星期,无奈之下陈女士跑到社区求助,社区帮她协调解决了。可此后,陈女士和王先生两户人家,见面再也不像以前那么亲热地打招呼了。陈女士再次来到社区,希望社区能当一回和事佬,帮两家人恢复已往的关系。当社区将两家人请到一处时,双方都不好意思,还没等主任说什么,陈女士一家就和王先生一家握手言和了。

快报记者 郭芷冰

背包完好找回 外籍教师写来感谢信

快报讯(通讯员 王路宛 记者 鲍铭东)昨天,南京公交总公司收到一篇用英文写的信,公交总公司的工作人员找来字典,逐字逐句对照查找,方才了解大致内容,原来这是一封特殊的感谢信。

据了解,写信人是上海交大医学院的外籍教师,前不久在乘坐南京公交34路车时,不慎将装有护照和钱物的背

包遗失在车上。

当他焦急地赶到34路车的瑞金路总站询问时,得知驾驶员朱俊已将背包交到车队,里面的物品一件不少,顿时喜出望外。当即在站长派车的路单背面挥笔,对公交服务表示由衷地感谢,南京公交司机拾金不昧的行为让他感受到“博爱之都”的魅力。



有朋自远方来 不亦醉乎

昨天凌晨1点左右,一男子在新街口淮海路和洪武路的路口,倒地就睡。原来,该男子老友来宁,他一高兴便多喝了几杯。110民警赶到后,将其唤醒,男子随后打车离开。

(钱先生报料奖60元)
快报记者 陆鸣文/摄

近9旬老人 如愿为老伴献菊花

快报讯(实习生 蒋振凤 记者 钟晓敏)88岁高龄的赵元成,虽然年事已高,但他仍表示要提前为老伴扫墓。“我爬也要爬到墓地,给老伴送上一束菊花!”他的真情和执着,感动了社区。昨天下午,在社区的帮助下,老人的愿望终于实现了。

家住蔡家花园的赵元成,无儿无女,一辈子与老伴相依为伴。1999年,其老伴因突发脑梗去世了。

“她对我太好了。”赵元成说,他十分怀念老伴。老伴去世10年了,他每年清明节,都会雷打不动,请侄子送他去普觉寺,陪陪已与他阴阳相隔的老伴。不过,今年侄子有事,不能陪他了,他很着急。

为完成赵老的心愿,延龄巷社区党支部书记陈向东、主任李强,把手里的工作往后推了推,于昨天下午打车将他带到了普觉寺。

类似感人的事情,在红花地社区也上演了。2月27日凌晨,该社区93岁高龄的查景云,突发脑梗塞、心肌梗塞,不幸去世了。留下了89岁高龄的老伴。昨天,老伴嚷着要去扫墓,社区主任王照怡将她送到了南京安德园存放骨灰处与老伴待了一个下午。

“讨债公司”拳打脚踢欠债人

近日被检察院批捕,定性为寻衅滋事

“主动或受他人雇佣,使用暴力或者多次以暴力等手段相威胁讨债的”认定为寻衅滋事,江苏省的这一规定,就是为暴力讨债、特别是一些“讨债公司”的暴力行为量身定做的。近日,秦淮区人民检察院批捕了一家非法“讨债公司”的四名成员,暴力讨债被定性为寻衅滋事。

讨回债务 提成30%

张某今年24岁,从2004年开始,张某就在社会上“混”,多次被公安机关处理过。去年,张某成立了一个“讨债公司”,打着商务调查的旗号,在报纸上刊登广告招揽生意。张某的“讨债公司”还有三个“员工”,虽然公司不合法,但各人分工还较明确,张某负责“接单”,然后安排“员工”去讨债。

今年2月初,张某的手下袁某接到了一笔生意。

一公司的老板刘某借给朋友王某一笔钱,后来王某一直拖着没还,总是推脱说手上没钱。刘某看到“讨债公司”的广告后,就试着和讨债公司联系,袁某接到电话后就和刘某商谈。刘某和“讨债公司”签下一个协

议,讨回债务之后,“讨债公司”提成30%,刘某还给袁某提供线索说,王某有一辆轿车,万一王某没钱可先把车扣起来。

拳打脚踢后扣押汽车

袁某从刘某手里得到了王某的手机号,但不知道王某人在哪。袁某就让自己的女朋友给王某发短信,一开始先假装是发错了号码,接着继续用短信的方式联系,用“色诱”的办法“钓”住了王某。

2月11日晚上,袁某的女朋友发短信约王某出来吃饭,两人吃饭时,袁某的女朋友随时向男友报告自己的位置。最后,袁某、张某等四人开车跟上了王某,在一个小巷子里将王某逼停下来。

四个人冲下车,把王某从车里拽出来,一把按倒在地。倒在地上的王某知道自己雇人讨债,仍坚持说自己没有钱。于是,四人拳打脚踢,用暴力威胁其还债。王某被逼得没办法,被迫写下了一张欠条,称自己欠刘某15万,先用车子作为抵押。

接着,袁某、张某等四人就将车子开走,王某立即

爬起来向公安机关报了警。

暴力讨债触犯法律

很快,警方就将袁某、张某等四人,以及雇主刘某一起抓获。目前,此案已移送秦淮区检察院。

检察院在审查时发现,这个“讨债公司”至少有四次以暴力或暴力相威胁进行讨债的违法行为。有时,他们讨要到债务后,竟然就地加价,向雇主多要钱。如去年10月份,他们在锁金村附近为雇主讨要到28万债务后,除了提成之外,又向雇主多要了2万元。之后他们在江浦讨要到18万之后,又威逼雇主多掏出了1万元“辛苦费”。

根据江苏省的法律规定,“主动或受他人雇佣,使用暴力或者多次以暴力等手段相威胁讨债的”认定为寻衅滋事。目前,袁某、张某等四人因涉嫌寻衅滋事被批准逮捕。

检察官称,欠债还钱是天经地义,但是讨债一定要合法,雇佣“讨债公司”采取暴力或以暴力相威胁的手段讨债,后果将是害人害己。
通讯员 马健 快报记者 吴杰